

Совещание секретарей райкомов и начальников политотделов в Омске

Выступления т. Кагановича и тов. Эйхе

12 сентября в Омске состоялось совещание секретарей райкомов и начальников политотделов МТС в совхозе ряда прилегающих к Омску районов, посвященное вопросам склада хлебоснабжения года. Всего плана хлебоснабжения было выполнено хлебоснабжением. В совещании принял участие секретарь ЦК ВКП(б) т. Каганович, до этого посетивший ряд районов Западной Сибири.—Алейский, Шипуновский, Бийский, Прокопьевский, Стальнский, Омский и другие.

В своем выступлении тов. Каганович указал, что проверкой выявлено невыполнение большинством райкомов и политотделов северобайкальского плана хлебоснабжения за первые три пятидневки октября дает полную возможность западно-сибирской организации повернуть упущенное время и выполнить годовой план в установленный срок, то есть не позднее 1 ноября. Но для этого надо работать по-ударному, преодолевая решительно недостатки в практической организации хлебозаготовок и слабость, ошибки в политической работе.

Парторганизация Западной Сибири должна использовать уроки хлебозаготовок этого года для дальнейшего укрепления и большевизации колхозов в их борьбе за за- житочную колхозную жизнь.

Выступивший на совещании секретарь Крайисполкома РКП(б) т. Эйхе подчеркнул, что ЦК и СНК, придавая работу градо-сельскохозяйственным организациям и снабжению руководства, оказали огромную помощь краю в преодолении отставания не только хлебозаготовок, но и всех сельскохозяйственных работ. Тов. Эйхе привил работу ряда районных и краевых организаций в области хлебозаготовок и уборки, отчитал сбывателями коммунистов, неправильные, «обидчивые» восприимчивавшие спрятливую критику из работы.

Тов. Каганович подверг резкой критике работу ряда райкомов и политотделов, краевых организаций и директоров МТС и совхозов. В работе ряда райкомов, райисполкомов и политотделов, как и в работе многих колхозов и совхозов, не чувствуется той напряженности, которая должна быть в страдную пору. Тов. Каганович иллюстрировал свою критику примерами и наблюдениями посещенных им колхозов, совхозов и МТС Западной Сибири и Челябинской.

(Из «Советской Сибири» № 242)

Пролетарии всех стран, единьтесь!

сталинский ЖУРН

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (С), РАЙОННОГО КОММЕССАРИАТА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Западной Сибири

23
ОКТЯБРЯ
1934 г.
№ 117
(567)

ПРИГОВОР

Именем Российской Социалистической Федеративной Советской Республики

21 октября, 1934 года. Вместная сессия Западно-Сибирского краевого суда в с. Больше-Ямная, Тайгинского района, в составе: председательствующего ОКСА, народных заседателей ЕФИ МЕНКО и ХУРСИК при секретаре СОПОВЕ, рассмотрев в открытом судебном заседании с участием прокурора Тайгинского района СМИРНОВА и ЧКЗ КАРПОВИЧ уголовное дело по обвинению МЕЛКОВЫХ по ст. 58-14 УК НАШЕЛ: что МЕЛКОВ ПЕТР ФЕДОРОВИЧ родился 1907 года, единоличник средняк, б/партий, женат, ранее не судим, м/грамотный.

МЕЛКОВ Федор Семенович родился 1880 года, единоличник средняк, б/партий, женат, ранее не судим, м/грамотный.

МЕЛКОВ Семен Дмитриевич родился 1889 года, единоличник средняк, выходец из колхоза, б/партий, женат, ранее не судим, м/грамотный — все из дер. Мелиново, Пашковского с/с Тайгинского района, все они по закону об обязательной поставке зерна государству обезличены были выполнить: МЕЛКОВ Петр 17,06 цент., из коих сдал только 2,08 цент. и часть изъято в беспорядке, МЕЛКОВ Федор из 28,74 центов, сдал только 8,94 цент., а МЕЛКОВ Семен из 8,52 цент.

цент. не сдал в зернопоставку ни одного грамма.

Все они не убрали с полей своих посевов: Мелков Петр оставил на корню 0,5 га гречи и 0,5 га в выкошенном виде и 0,35 га овса. Мелинов Федор не убрал одно га гречи и 0,5 га овса, а Мелинов Семен оставил на поле два га овса при наличии полной возможности уборки хлебов и выполнения обязательств перед государством — как это твердо установлено всеми данными дела.

Будучи между собой связанны, были друг у друга и совместно работали, имея родственную связь с мулаком Мелиновым Н. И., шурином Мелинова Семена, если ямный саботаж по хлебопоставке и не только лично саботировали, но вели и разлагательскую работу по колхозному строительству, так: Мелинов Семен состоял ранее в колхозе, вел внутри его агитацию о выходе из колхоза, говоря, что колхоз не нужен, колхоз это сибулен и сам в марте 1934 г. вышел и вслед за ним вышли и ряд других колхозников, ослабляя этим колхоз. Мелинов Петр не убирал хлеб с полей и говорил, что если Вам нужен хлеб, то убирайте сами, я не буду кормить дармоедов, пусть кормят колхозники. Мелинов Федор говорил: советским бродягам я хлеб сдавать не буду".

В результате такого поведения Мелиновых, преступно слабо идет выполнение хлебопоставок по единоличному сектору д. Мелиновой, где к моменту ареста обвиняемых 12 октября было выполнено лишь 27,67% зернопоставок, поэтому организованный Мелиновыми контрреволюционный саботаж зернопоставок вполне уставал и предусмотрен ст. 58-14 УК, руководствуясь ст. 326 и 3 УПК.

Приговорил:

На основании ст. 58-14 УК подвергнут Мелинова Петра Федоровича и Мелинова Федора Семеновича к лишению свободы сроком на десять лет каждого с конфискацией всего лично им принадлежащего имущества.

Мелинова Семена Дмитриевича как наиболее опасного агента кулачества — в высшей мере социальной защиты — расстреляли с конфискацией всего лично ему принадлежащего имущества.

Меру присечения оставить содержанием под стражей.

Срок лишения свободы исчислять с 13 октября 1934 года.

Приговор может быть обжалован в течение 72-х часов с момента вручения приговора в Верховный суд РСФСР.

Председательствующий Оиса. Народный комиссар: Ефименко, Хурсин

исчислять с 29 сентября 1934 г.

Приговор может быть обжалован в Верх. Суд РСФСР в течение 72 часов с момента получения копии приговора.

Председательствующий Оиса. Народный комиссар: Ефименко, Хурсин

ПРИГОВОР

Именем Российской Социалистической Федеративной Советской Республики

29 октября, 1934 года. Вместная сессия Западно-Сибирского краевого суда в с. Больше-Ямная, Тайгинского района, в составе: председательствующего ОКСА, народных заседателей ЕФИ МЕНКО и ХУРСИК при секретаре СОПОВЕ, рассмотрев в открытом судебном заседании по обвинению Тимофеева Порфирия Ивановича рождения 1893 г., из средняков (шурин кулачек) из с. Большое Ямное, Тайгинского района, грамотный, б/партий, женат, ранее не судим, бригадир 2-ой бригады колхоза "14 лет октября" и Канакова Агася Сергеевича рождения 1903 г. происходил из дер. Дудови, Сарановского района, Мордовской Автономной области. В Западной Сибири приехал в 1932 г., проживает в д. Большое Ямное, грамотный, б/партий, женат, со слов ранее не судим, бригадир 3-й бригады культиваторного колхоза — обвиняется по ст. 58-14 УК в том, что Тимофеев и Канаков хорошо знают, о том, какое важное значение имеет для себя и хлебоборонная кампания и выполнение обязательств перед государством, они же не выполняли этих заданий, доказали явный контрреволюционный саботаж, разлагали трудовую дисциплину в бригадах, не вели никакой борьбы с массовыми прогулками.

Тимофеев сам агитировал колхозников на прогулки и симуляцию

руководства не выполнялись как и в бригаде Тимофеева. 23 сентября сорвал молотьбу, уходя из бригады домой в деревню, а бригада и машины простаивали, не убрали колосья рожанки с 5 га и пшеничных с 5 га, котормя всыхали.

Оставил неубранными в следствие этого сгнило 74 га сена, все это устанавливает, что со стороны Тимофеева и Канакова контреволюционный саботаж вполне доказано, что привело к тому, что к моменту снятия их с работ 23 сентября сжато хлебов только 55,2%, застридано 52,7%, обмолочено 45,9% и хлебопоставка выполнена лишь на 20,02% и лишь только после смены руководства в бригадах получился некоторыйдвиг. Колхоз и до сего дня находится в большом проигрыше, выполнив из общего количества 4493,56 цент. только 1693,58 цент. хлебопоставок и на турникетах МТС, руководствуясь ст. 326 и 3 УПК.

Приговорил:

Тимофеева Порфирия Ивановича на основании ст. 58-14 УК подвергнут лишению свободы сроком на десять лет без конфискации имущества.

Меру присечения до вступления приговора в законную силу приговора оставить содержанием под стражей.

Срок лишения свободы исчислять с 29 сентября 1934 г.

Из выступления тов. Эйхе на совещании секретарей райкомов и начполитотделов в Омске

весности, благодаря тому, что мы пропустили время, посыпались на самотек. Приведя т. Молчанова имел большое значение для дальнейшего развертования работы, для ускорения темпов хлебосдачи в конце сентября и октябре.

Сейчас к вам приехал секретарь ЦК ВКП(б) Л. М. Каганович.

Л. Каганович неоднократно был в Сибири, и второй раз приходит в изжелательной обстановке. В 1940 году, когда там было за долю места (быть в догущем перегоне по колхозизделиям), т. Каганович писал сибирской партийной организации исправить ошибки в хлебоснабжении. Это был для вас также год. Благодаря помощи т. Л. М. Кагановича, мы сумели тогда исправить дело и в самое короткое время подняться, обеспечить вернувшийся в быстрый рост и укрепление колхозов.

Сейчас т. Л. М. Каганович, бывший соратник т. Сталина, приехал к нам в момент, когда в ходе хлебоснабжения край оказался в числе участников, в результате плохой работы партийной организации. При его помощи зап-сиб. партийная организация несомненно смотрит с себя ногти и пытается исполнение государственного задания по хлебоснабжению, организует действительную большевистскую борьбу за хлеб.

Наша обязанность — до конца разобраться и решительно ударить по сохранившимся еще настроениям благодушия, самотека, проявлявшимся очень часто под прикрытием так называемых соображений "хозяйственной целесообразности".

Оущенность этой "целесообразности" также существует в противопоставлении уборки хлебоснабжения.

Есть у нас группа работников, которая в своей работе руководствуется не партийными директивами, а своим, так называемым, "хозяйственным соображением". Справишься с ними, почему идет хлебоснабжение? Видите ли, мы плавировали один нормы нагрузки на лошадь, а в практике они оказались неподъемными, да и график работ по свидетельству вас подтверждает.

Тщетно ставится слушать обвинения этих нехозяйственных людей. Все эти разговоры о "хозяйственных соображениях" по сути дела являются сырьем фольной схемы хлебоснабжения.

На антипартийный путь стали руководители Любинского района. Ведь т. Адаменко и т. Крылов, мы вас здесь помяли за руку, как двурушники. Вы даете директиву — всю тягловую силу перебросить на свидетельство, а для внешнего вида говорите о хлебоснабжении. Прощаетесь десять дней — приказ хлебоснабжения по нашему району реже надает вина. Вместо того, чтобы отменить неправильную, антипартийную директиву, вы предполагаете

"дело о хлебоснабжении вообще. Кто

руководитель колхозов в Калачинском районе может всплыть в хлебоснабжении? Как колхозники будут всплыть хлеб, если все лошади заняты на свидетельстве? И за этот ответственный совещанием вы несомненно, неподвластно признали свою ошибку. Ты, как поступил руководитель Любинского района, так поступают только двурушники. Крайкому придется еще возвратиться к этому вопросу.

Мысли рабочими не могут быть сильны простой есть, что нужно быстрее привести работу по хлебоснабжению. Малейшая затяжка со временем приводит к падению хлебоснабжения колхозов МТС в районе с созданием добавочных трудностей при приведении этой важнейшей хозяйствственно-политической работы.

Многие руководители партийных организаций и политотделов недооценивали всей колхозческой группе хлебоснабжения. Целый ряд районов и областей, подобно якутским руководителям, находятся на определительном пути привлечения к уборочной работе хлебоснабжения. Это был для вас также год. Благодаря

помощи т. Л. М. Кагановича, мы сумели тогда исправить дело и в самое короткое время подняться, обеспечить вернувшийся в быстрый рост и укрепление колхозов.

Товарищи! Мы должны воспользоваться всеми силами для того, чтобы поднять темпы хлебоснабжения. Четвертая и пятая пятидневки октября решают успех хлебоснабжения. Качество партийного руководства, работы каждого района и политотдела будет проверяться по тому, как руководители сумеют организовать выполнение заданий в эти дни пятидневки.

Нам остается выполнить 29 проспекта хлебоснабжения. Этап 29 проспекта будет решать партийно-массовая работа. Мы получили директивное письмо Крайкома и Крайисполкома, приватное с товарищем Кагановичем Л. М. Это письмо — программа вашей работы, в нем даны конкретные указания, что нужно сделать для того, чтобы поднять темпы хлебоснабжения в четвертую и пятую пятидневки.

Равно как и другие уборочные работы, Калачинский район решил убрать 85 проспекта, а теперь видят, что думает целый ряд наших руководителей.

Равно как и другие уборочные работы, Калачинский район решил убрать 85 проспекта, а теперь видят, что думает целый ряд наших руководителей.

Но мы не решим этой задачи, если будем рассуждать так, как некоторые руководители: мы, мол, работу неставили, теперь дело сядет.

Мобилизация всех сил партийных организаций, исключая ответственность каждого коммуниста за порученное дело — вот что в конечном счете будет решать успех выполнения плана.

Характерным примером в этом отношении может служить Калачинский район. На 1 октября величайшие силы были направлены всего лишь 10 проспектов хлебоснабжения, а за три пятидневки октября после принятия решения Крайкома этот район выполнил 50 проспектов. Конечно, это позорно мало, но все же в Калачинском районе сумели за три пятидневки, после вспомогательных работ, решить хлебоснабжение.

Я это говорю не для того, чтобы руководители Калачинского района устыдились: Калачинский район находится еще в первом прорыве, а для того, чтобы показать на примере Калачинского района, на каких результатах можно достигнуть при правильном партийном руководстве и соответствующей работе в мобилизации сил.

Опыт Калачинского района, затраченного уборкой, убедительно говорит, что сохранение урожая, новые

песни исключительно от качества работы самих колхозников. Государство при всех условиях привлекающее к себе землю, не заслуживает. Меньше собирает колхоз, больше будет погань — меньше получат колхозники. Плохой работой, расхлебыванием трудовой дисциплины, видимой приведением к труду, отсутствием упорной работы с потери — колхозники, прежде всего, удирают во смету рентерам. Колхозники должны сказать, что те, кто их толкает на то — виновны в хлебоснабжении власти, колхозного строя.

Никогда не годится работать так, как работает руководителем Павлоградского района. Сиюю плохую работу товарищ Жиделев пытается обвинять тем, что ему хлеб далеко везут, что у него, видите ли, проблемы в работе по МТС, а в работе района в целом.

Товарищ Жиделев, при этом вскоре же пришли и тем самым тягло, которые вы расплатитесь в районе, вы вполне можете должны полностью обеспечить выполнение каждого пятидневного задания и годового плана в целом по району. Да и потом мы никогда не скрывали ответственности с секретарем райкома за работу МТС.

Успех выполнения годового плана будет решать партийно-массовая работа. Мы получили директивное письмо Крайкома и Крайисполкома, приватное с товарищем Кагановичем Л. М. Это письмо — программа вашей работы, в нем даны конкретные указания, что нужно сделать для того, чтобы поднять темпы хлебоснабжения в четвертую и пятую пятидневки.

Наряду с развертыванием массовой работы среди колхозников, перед всем социалистического соревнования и ударничества надо повести широкую работу по выявлению и разоблачению недобитков классового врага, пролежавшего в колхозах.

На конкретных фактах жизни каждой бригады, колхоза, МТС, района в целом — показать, как классовый враг пытается отыграть сопротивление хлебоснабжению. Сплотить колхозный актив, подбодрить его, мобилизовать широкие массы колхозников вокруг конкретного выполнения поставленных задач в директивном письме Крайкома и Крайисполкома, — сумеете обеспечить это дело — значит сумеете сдвинуть вперед хлебоснабжение.

Второе — проверка исполнения и конкретное знание действительного положения в районе. Здесь многие товарищи на конкретный большевистский поставщик в вопросах тов. Кагановича Лазаря Максимовича путались в самых простейших вещах. Например, т. Жиделев не знает, сколько у него в районе имеется молотилок. Как можно расставить силы в колхозах, как можно руководить районом, когда руководитель не знает, сколько у него в районе молотилок.

Спрашивает тов. Каганович Л. М. других товарищей: как обстоят дела с выделением лошадей, тяговой силы? — казвают цифры — сколько замечено по пади, а сколько действительно работает каждый день — об этом не могут сказать ни слова. Не знаете вы, что у вас делается в колхозах.

У т. Ткаченко по совхозам за последнюю пятидневку автомобили работали с нагрузкой меньше, чем на

65 проспектов. Хлеб готовый есть, когда была прекрасная, а машины работали с исполненной нагрузкой. В чем дело? Не было контроля за работой каждой машины.

Здесь т. Тараканов говорил, что он устанавливает контроль за выездом на работу, и за неудачи штрафует. Это не верно. Книжка имеется, но в эту книжку вы никому не записываете штрафа. Я сам просматриваю одну книжку: штрафы в ней не сформированы. Вот и получается, что вы проводите свои мероприятия на бумаге. В итоге — проваливаете хлебоснабжение.

Сейчас уже разговоры о "зеленом хлебе" отвали. Никто об этом не говорит, и в значительной степени отпал разговор о "сыром хлебе". Но ведь мы не должны забывать, что уже Глубокая осень на дворе. Где у вас гарантия, что дальше у вас будет стоять такая же погода, как сейчас? А, план хлебоснабжения мы должны выполнить при любых условиях, при любой погоде. Вот почему чрезвычайно существенно и важно сейчас заняться всемпланом плана в целом по району. Да и потом мы никогда не скрывали ответственности с секретарем райкома за работу МТС.

Многие товарищи ставят вопрос и о морозобойном зерне. В сибирских колхозах Любинского района порядочное количество так называемого морозобойного зерна. — пшеницы, но зато избыток хорошего овса. У колхоза есть затруднение с выполнением плана по пшенице. Морозобойное зерно не принимает зерноватор, а рядом с этим колхозом есть другой колхоз, у которого, как известно, много прекрасной пшеницы, но нет овса. Я спрашиваю, почему бы этим колхозам не договориться об обмене пшеницы на овес? Это достаточно, товарищи, можно и нужно организовать.

В эти пятидневки должно быть выделено не менее 60-70 проспектов зерна конского поголовья на вывозку хлеба. В наиболее отсталых колхозах нужно еще больше лошадей бросить на вывозку хлеба. Оставить надо только необходимое количества тяглов на молотобой. Всех лошадей колхозов изрядно перевезти в транспортную бригаду. Только при этих условиях мы сможем обеспечить нужные темпы хлебоснабжения.

Здесь мало говорили о единовременном. Правда, Омские районы — с наибольшим процентом колхозов тягловиков. Однако, все же не следует забывать об единовременном. Плохо руководят хлебоснабжением единовременными в Павлоградском районе. Там взыскили штрафов на единовременные хозяйства 107 тысяч, а вымыли 58 тысячи. Что за либерализм и что за политика штрафов, когда штрафы накладывают, но не вымыли взят. Ведь вы такой работой, по званию штрафы диктуют кредиту нашим советским органам. К сожалению, такие "достижения" в работе с единовременными имеются не только работники Павлоградского района, но и первый ряд других районов.

(Окончание в следующем номере)

Редакция "Сталинский путь"
перешла в новое здание
и помещается на
Советской улице, д. № 54.